

我校举行十九届六中全会精神宣讲报告会

本报讯 按照学校党委统一部署,12月9日上午,学校在新校区举行十九届六中全会精神宣讲报告会,邀请北京大学马克思主义学院全教授作题为《从十九届六中全会精神中学习体悟》的报告。报告会由党委书记王海滨主持,党委组织部副部长及以上干部、马克思主义学院全体教师、高校区全体辅导员、学生代表等200余人参加报告会。报告会以视频会议形式举行。

全华从全会公报的发表和中共中央新闻发布会的举行、全会《决议》和习近平总书记对《决议》的说明正式公布、全会确定的一项重要工作(明年召开二十大和党中央对代表选举工作的部署)等3方面对十九届六中全会精神及其主要内容作了讲述;结合党的历史和现实实际,对《决议》中总结的百年奋斗重大成就和宝贵经验作了解读;介绍了全会公报和《决议》以及习近平总书记对《决议》的说明中对坚持唯物史观和正确党史观的强调,随后理论联系实际,从多方面,对深化党史学习坚持唯物史观和正确党史观作了深入讲授。

与会人员认真聆听、仔细记录。大家一致认为,全华教授的宣讲报告全面系统、重点突出,科学严谨、深入浅出,对全面准确领会和把握六中全会精神,在工作和学习中坚持唯物史观和正确党史观,进一步通过各种途径感悟中国共产党的初心使命,进一步学习党的百年奋斗积累的宝贵经验和中国共产党人的革命精神,为新时代中国特色社会主义事业贡献自己的力量。

(大学生通讯社 罗薇)

绵阳市副市长陈旭一行到我校调研指导工作

本报讯 12月2日,绵阳市副市长陈旭一行莅临我校调研指导学校安全稳定工作,并在校园警务服务中心召开现场会。高新区公安分局党委副书记、政委蒲朝,校长李树勇、保卫处负责人陪同调研。

李树勇代表学校对绵阳市政府和各级公安机关长期以来对我校安全稳定工作的指导帮助表示

感谢,要求警务服务中心要针对高校育人特点,突出政治安全重点,突破合作共建难点,打造警务服务亮点,实实在在为师生办实事、办好事。

陈旭对我校安全稳定工作取得的成效表示肯定,指出高校是青年知识分子的培养皿,有得天独厚的教育资源,是传播正能量的重要阵地。希望学校将政治安全摆在首位,落实总

体国家安全观,高度重视校园安全稳定工作;希望公安机关高度重视高校安全稳定工作,大力支持学校警务服务中心建设,利用警校共建的优势找准做好政治安全的着力点,探索新途径,落实新举措,将警务服务中心建设成为高校政治安全工作的高地。

绵阳市政法委、绵阳市公安局相关人员参加调研。(保卫处)

缅怀历史 传承“一二·九”运动精神

本报讯 12月9日,绵阳市纪念“一二·九”运动86周年主题宣讲活动在高新校区行知音乐厅举办。团市委机关全体干部职工、绵YOUNG新时代青少年宣讲团成员、我校青年师生代表参加了现场宣讲活动。团

委书记胡段钦出席活动并讲话,绵阳师范学院团委负责人致辞。

胡段钦指出,学习宣传贯彻党的十九届六中全会、省委十一届十次全会和市委八次党代会精神,是全市上下当前和今后一个时期的首要政治任务。全市广大青年要坚定理想信念,做爱党爱国、志存高远的新时代青年;练就过硬本领,做可堪大用、能担重任的新时代青年;强化奋斗意识,做开拓进取、锐意创新的新时代青年。

宣讲活动中,共有7名绵YOUNG新时代青少年宣讲团成员上台宣讲,包括在校学生、退伍军人、驻村干部、新闻记者、技术专家等。他们从自身熟悉的领域出发,用小切口

反映大政策,用小故事讲好大发展,展示出青年一代爱党爱国的精神风貌。我校马克思主义学院学生欣欣作为宣讲团成员第一个作了题为《赓续青春之志 共谱奋斗新章》的宣讲;第24届“四川青年五四奖章”获得者、2021年全国“最美大学生”刘宸作为宣讲团成员,作了题为《携笔从戎报国防 志把青春献祖国》的报告;中物院特聘技师、2018年“大国工匠年度人物”陈行行围绕“两弹”精神,结合自身的成长工作经历作了题为《技能报国 奋斗有我》的主题宣讲。

本次活动采用网络直播方式,全市各行业领域团员青年,各级团干部,市青联、学联委员,青年师生等20万人在线观看。(校团委)



● 图片新闻

12月9日,学校2022届毕业生冬季校园双选会在高新校区文昌广场举行。双选

会采用线上线下方式同时进行,来自省内外共300余家用人单位来校现场招聘毕业生,提供就业岗位1万余个,岗位专业需求覆盖学校所有专业。校工会、武装部等职能部门分别在双选会现场设立咨询服务台,宣讲会入会、大学生征兵入伍相关政策权益,助推毕业生权益保障、职场发展和成长报国。(余陶均 摄)



喜报

近日,省委教育工委公布四川省第二批“三全育人”综合改革试点高校和试点院系(系)评选结果,我校音乐与表演艺术学院成功入选四川省“三全育人”综合改革试点院系(系)。据悉,经全省各高校申报、专家组评审、省委教育工委审定,共遴选出第二批试点高校20所(本科8所)、试点院系(系)37个(本科24个)。

近日,四川省第二批高校思想政治精品项目评选结果揭晓,我校马克思主义学院韩晓娟教授课题《红色文化网络育人的价值挖掘》获得网络育人项目立项。据悉,此次全省共有67个精品项目,25个培育项目获准立项,项目建设周期为两年,自2021年12月至2023年12月。

近日,由中共四川省委教育工委、四川省教育厅联合举办的2021年高校思想政治理论课教师“精彩一课”在西南石油大学举行。我校马克思主义学院邓华教师入围决赛,荣获二等奖。

以团队的方式站立,奔跑在思政课一线

——探访“全国高校思政课名师工作室”晓娟名师工作室

近日,教育部2020-2022年高校思想政治理论课建设项目评审结果公示,共有115项批准立项、3项进行培育。我校韩晓娟教授负责的名师工作室获批2020-2022年“全国高校思政课名师工作室”。

“全国高校思政课名师工作室”建设项目,是为深入贯彻全国全省教育大会、高校思想政治工作会议和学校思想政治理论课教师座谈会精神,加强全省高校思政课教师队伍建设和培养一批领军人物和优秀青年教学团队,切实增强思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性的重大举措。目前四川省“全国高校思政课名师工作室”共有3个,以韩晓娟教授为带头人的“晓娟工作室”便是其中之一。

韩晓娟是我校名师工作室团队的领跑者。2007年,她结束了在西华师范大学的研究生求学之路,来到绵阳师范学院思想政治理论课教学部从事思想政治理论课教学、科研工作。2014-2018年担任“中国近现代史纲要”教研室主任,如今担任马克思主义学院副院长。在马克思主义学院,有一群与她有着同样抱负的有志之士,他们共同致力于思政课研究,挥洒着辛勤的汗水,而“晓娟工作室”便是他们结出的累累硕果。

凝基·传承红色基因 开创思政未来

晓娟工作室正式成立于2019年,植根于马克思主义学院的每一位辛勤付出的师生学子。“先辈们的红色血脉需要被传承,在新时代的浪潮下我们也需要去培养更多秉承先辈们意志的人。”在谈到团队成立的初心和使命时,韩晓娟的眼神变得更深

了。晓娟团队始终将思政课程改革与红色精神紧密联系在一起,她认为,思政课的精神实质和内涵贯穿于红色精神当中。在团队的日常工作中,走访红色基地学习研讨成为他们必不可少的活动,每个团队成员从中汲取到的精神力量化为促使他们前进的动力。

2019年3月18日,习近平总书记主持召开学校思想政治理论课教师座谈会并发表重要讲话,肯定了新时代学校思想政治理论课建设的重要意义,也对广大思想政治理论课教师提出殷切期望。晓娟团队深受鼓舞,立足于思政课改革的前沿,不仅在团队成员中开展“共读一本书”“共唱一首歌”“共敬一老兵”“共录一堂课”“共研一课题”等活动,更将“四个场”深刻落实到团队的方方面面——即“学习场”“研究场”“文化场”“辐射场”。其中“辐射场”是整个团队的首要特点,她认为,做好思政工作犹如是一个奔跑者在前方充当领跑者,在奔跑的同时号召大家一起融入到队伍中来,从一只小队辐射到条条大道,在沿途的过程中不仅收获满满也能欣赏到不一样的风景。

晓娟工作室的年龄结构分为“老、中、青”三个阶段,从退休的骨干教师、经验丰富的中年教师再到朝气蓬勃的

青年教师,团队使不同年龄段的人融合到一起,从选题内容、理论研究以及著作出版等等,都经过了一次次思想上的摩擦与碰撞,心与心的磨砺,每一次的打磨都为下一步发展提供了润滑油。

固本·植根理论研究 深入实践行动

2014年,韩晓娟在全国高校思想政治理论课社会主义核心价值观念展示活动中被推选为“全国思想政治理论课教学能手”,2015年荣获“全国高校思想政治理论课教师影响力提名人物”。韩晓娟用“热爱”这个词来形容她所从事的事业。她和团队成员先后完成了多项重大课题研究,推动了我校思政课改革步伐。

晓娟工作室围绕中国共产党人的精神谱系,开展了以抗震救灾精神为主的理论与实践研究;立足绵阳红色文化精神,围绕王右木(绵阳最早传播马克思主义理论的先行者),采访并整理了相关口述史;结合抗疫以及脱贫攻坚期间的热点难点问题,研究整理了相关典型案例。《抗震救灾精神理论与实践研究》《脱贫攻坚绵阳卷》先后出版,《党史一百讲》被四川省省委组织部评为好课程。

“不求回报,才能有回报”。思政研究绝不仅仅限于书本上的知识,他们

将调查研究发挥到了极致。在宜宾长宁地震时,晓娟团队通过在长宁长达一周的调研,写下了八万字的调研报告《坚持问题导向深入基层调研 夯实基层党建基础——宜宾市长宁“6·17”地震基层党组织作用研究专项调研报告》,得到四川省委领导的批示和高度认可。他们埋头苦干,不求回报,每一次调查研究不仅为思政研究奠定了一份基础,也为他们所肩负的使命添上一份荣光。在调研的过程中,他们将百姓、基层的声音传到更上层,如一阵微风带来阵阵清香。

合作·肩负思政使命 传递团队精神

韩晓娟就团队的工作内容、授课方式以及团队发展娓娓道来。她指出,思政课改革立足于“三度”,即温度、深度、厚度。是接近现实,触摸历史的温度;是明德学理,凸显理论的深度;是提升素养,汇通学科的厚度。作为一名思政课改革的“奔跑者”,韩晓娟有着自己独特的授课方式。她将其教学体系归纳为“三三三式”。第一个三是“三方融入”,即将典型教育素材、教学案例、地方乡土史资源融入“纲要课”教学内容。第二个三是“三段渐进”,即构建知识-方法-境界三步递进教学目标。最后一个三是“三法强化”,即构建过程互动、问题探究、情景再现三法教学

模式;在课堂上始终坚持“六味课堂”,即韵味、鲜味、政味、余味、趣味和情味,这“六味”得到了许多学子的肯定和赞扬。

同时晓娟工作室立足于学院团队和青马社,影响和培育了一批批青年学子,让学生在参与教学、科研、宣讲等过程中有获得感、存在感和幸福感。

在谈到团队主攻方向时,韩晓娟提到四个方面:团队立足于“中国近现代史纲要”和“思想道德修养与法律基础”等思政课程建设,致力于打造一支政治强业务精的队伍;充分发挥“纪念馆教育与抗震救灾文化研究中心”的作用,将地域文化融入教学,融入名师工作坊、团队科研工作以及思政课教师培训,辐射全川;依托红色文化资源,合力打造四川省新时代党建研究中心,实现高校思想政治教育和红色场馆宣教合作;持续改革思政教育方式,充分利用社团力量实现全员育人。

团队中的每一位成员都奉行着“站上、站稳、站亮”的原则,在他们的阵地上,既要站的掷地有声,也要兼具道德才干及仁爱之心,以此才能将思政课的火炬层层传递下去。

一花独放不是春,百花齐放春满园。韩晓娟说:“一个团队就是一家人,好比一个拳头,紧紧握在一起才有力量。”在今后的道路上,她表示,晓娟工作室一直在路上,在团队中,每个人都是参与者更是受益者。他们将做好新时代思政课改革的“奔跑者”,在思政研究方向上矢志不渝、砥砺前行,为整个高校思政课教育以及社会经济的发展做出应有的贡献。

(大学生通讯社 郭燕王 洁 敬婵瑞 韩凤超)